

# 小小平菇撑起一把“致富伞”

## 农技员贴心服务助农增收



融媒记者 秦艳华 通讯员 张鹏博

本报讯 19日凌晨4点多,西城街道雅田村赵店自然村的食用菌生产区域已热闹开来。菇棚内,一排排菌袋整齐摆放,朵朵小平菇破袋而出,宛如撑起的一把把小伞。85后菇农陈建华拎着篮子正在采摘。早点采完送去菜场,还能卖个好价。陈建华边摘边说,一家人在永康种菇10多年,建立了固定的顾客群,收入稳定。

陈建华一家来自江西省抚州市乐安县,5年前他接过父亲手里的事业,专职种植平菇。父母回老家,我留在这边发展,搬入园区后各项设施都更完善了。陈建华说,自家种了2亩多平菇,虽然辛苦但相对自由。

前两年,陈建华家的菇场建在城郊,去年搬进生产园区,依托蔬菜生产基地优势,按照G825蔬菜棚要求改造建设菇棚。郊区虽离城区近,销售方

便,但环境治理、安全生产提升难。搬入园区后,感觉回到娘家,菇农间互相帮助,分享心得。陈建华说,菇农每年种两批菇,上半年种高温菇,下半年种低温菇,产量下半年相对高,这几年种菇成本高,竞争更激烈。

据悉,我市共有江西平菇种植户近20户,大多集中在城西新区华村、赵店自然村等地,其中赵店自然村30余亩集散型食用菌生产区域已建成规模化产菇园。搬入新的产菇区后,菌袋、棉籽、稻草等可统一采购,减少成本,同时菇农间互相学习,利于产业发展。市农技推广中心工作人员介绍,我市食用菌种植户年龄结构、文化水平、技术能力、种植品种、销售方式等差异较大,集中生产后可统一生产方式,有助平菇产业的发展。

有了相关部门的贴心帮助,大伙种菇致富更有信心。陈建华说,前几年,部门请磐安县有机肥生产企业来

我市考察,帮助处理菌棒,将棉籽、稻草等废料制成有机肥后再利用,既解决了菇农菌棒废料处理难问题,还提高了菇农的收益。

近年来,市农技推广中心积极开展“三服务”,助力菇农增产增收。去年春节期间创新蔬菜供销模式,及时开展“基地直采+邮政配送+市民餐桌”便民助农活动,帮助菇农解决销售问题,累计配送3.6吨;指导平菇种植户办理通行证15张,缓解销售难题,减少损失;去年还为陈建华等2户平菇种植户购买新冠疫情平安保险,积极引导菇农抱团发展,统一菌棒加工、机器设备,加强品牌建设。同时,还不定期通过微信群、电话等发布寒潮天气预报、台风等信息,宣传防寒技术工作,提醒各食用菌种植户及时修补、加固菇棚,保障食用菌的安全生产,进一步提升食用菌从业者生产技能与管理水平,推进食用菌产业的平稳发展。

种平菇是一个时间短、价格稳、见效快的致富项目,有了部门的贴心服务,菇农的生活会越来越好。陈建华说,现在正是平菇采摘期,夫妻俩根本不得闲,平均每天可采50多公斤,收入稳定,累点也开心。

# 部门联动高效处置风险事件

## 确保燃气管网安全 严防第三方破坏施工

融媒记者 应柳依 通讯员 杜伟大

本报讯 随着市政及建筑施工项目日益增多,严防第三方破坏施工,确保燃气管道的安全稳定运行成了相关监管部门安全工作的第一要务。

15日,永康新奥燃气有限公司巡线人员反映,在巡线中发现在江南山水新城溪心路与五金大道交叉口200米施工处,存在与天然气管道交叉现象。据了解,该段燃气管道为永康城区、经济开发区、芝英镇、古山镇、龙山镇等区域供气的主管道,承担着我市70%的供气任务。一旦DN355PE管因施工遭受破坏发生泄漏,将造成不可预估的后果。市建设局接到反映后高度重视,立即联系了该地块建设项目负责人,并组织工作人员会同新奥燃气公司技术人员一同前往现场勘察。

在现场,新奥燃气公司技术人员与施工方负责人进行了燃气管线的技术交底,并签订《关于天然气管道施工保护的告知书》,告知了地下燃气管道的信息,以及督促燃气管道第三方施工过程中做好保护的相关义务。

燃气管道安全事关千家万户的生命及财产安全,事关优雅城市建设公共安全和公共利益,第三方施工时,燃气管道安全保护迫在眉睫。为此,市建设局呼吁,广大市民如发现在燃气管线周围正在第三方施工,可联系新奥燃气公司提前告知施工地点、时间,交由其对现场工程进行技术交底,制定合理保护方案。另外,在燃气管道附近施工的负责单位应注意,要提前联系燃气公司,切勿使用明火和爆破作业,对燃气管线采取有效的保护措施,避免地下燃气管道长时间外露,地下燃气管线安全保护范围内需严禁机械开挖等。

# 进校筑牢安全防线

14日,杭州铁路公安处永康站派出所、市消防支队、禁毒大队等多部门联合在城西新区行知学校开展法制安全宣传活动。现场通过发放安全宣传单、集中宣讲、播放视频等形式,宣传消防、铁路、禁毒等多方面的安全教育知识。

融媒记者 吕琳萍 摄



# 市供电公司暖心服务照亮特殊群体

融媒记者 徐灿灿 通讯员 楼栩

本报讯 我家突然断电了,能不能帮帮我。近日,西溪镇寨口新村的75岁村民黄长龙向市供电公司工作人员徐超杨求助。

黄长龙是寨口新村的五保户扶贫帮扶对象,常年靠低保维持生活,因电线问题无法用电,造成生活不便。徐超杨是市供电公司红船共产党员服务队队员,他接到电话后,迅速和同事驱车

前往老人家中。徐超杨查看现场后,迅速落实好安全措施,进行施工作业。2小时后,黄长龙家中的电灯亮了起来。徐超杨和同事还对室内、室外线路进行了全面的安全隐患排查,并向老人讲解安全用电的注意事项等,直到确认老人了解明白后才放心离开。

随着近期雷雨天气持续,市供电公司积极优化细化服务举措,全力保障留守家庭、孤寡老人及残疾人士等

特殊群体安全用电。该公司组织工作人员上门对特殊群体家庭的用电线路进行全面把脉排查,并着重对线路老化、破损以及不符合标准的开关、插座等进行更换,全面消除各类安全隐患。

此外,市供电公司还充分利用村广播、村宣传栏等宣传阵地,讲解安全用电知识、张贴安全用电宣传画,加强安全用电宣传,让特殊群体掌握基本的安全用电常识,保障特殊群体安全用电、舒心用电、放心用电。

# 市水务局党员干部助力饮用水源保护

融媒记者 章芳敏 通讯员 蒋锡鹏

本报讯 15日,市水务局流域所党支部和太平水库管理处党支部联合开展了主题党日活动。

17名党员干部职工一起学习了党史理论,并开展了“立信义 弃陋习 扬正气”专题教育整治活动,引导广大党员干部学习传承我市“义利并举、以义为先”优秀传统文化和“一诺千金”的诚信、爱拼才会赢的闯劲、同舟共济的情义、铁杵成针的韧性、只争

朝夕的干劲的新时代五金精神,对标对表开展问题检视,列出清单,抓好整改。

专题学习结束后,两个支部的党员还前往太平水库库尾拾捡垃圾,为饮用水源保护出一份力。

此次活动为两个支部搭建了良好的交流沟通平台,也为“双融双促”党建品牌创建打下了良好基础。市水务局流域所党支部书记蒋纯清介绍,下一步,支部将继续结合“三服务”办好民生实事,落实“红色百年一百

千万系列活动”,持续开展以“融入中心促发展、融入民生促服务”为主要内容的“双融双促”党建工作品牌创建活动,优化党建工作品牌和活动载体,打造有一定影响力、辨识度的党建工作品牌。



1月18日,江南街道南苑东路永康市冠求养生馆、方岩镇两头门村应鸽加工厂、方岩镇两头门永康市崇驰工贸有限公司未按时报送流动人口信息,各被警方处以100元罚款。

1月18日,舟山镇前村永康市佳利合门配厂未按时报送流动人口信息被警方处以400元罚款。

市流动人口管理办公室温馨提示:根据《浙江省流动人口居住登记条例》,用人单位在录用或解聘流动人口员工时,应该在三天之内报送流动人口录用或离职的信息。

